
 نموذج اجابة مادة البصريات الهندسية لمفرقة الرابعة شعبة التعميم الاساسى شعبة الرياضيات

 

 السؤال الاول:اجابة 
 ىو نصف قطر الكرة التى تكون المرآة جزءا منيا . -1

 ىو المستقيم الذى يمر بمركز تكور المرآة وقطبيا. -2

ىييةا عةة اع ىةواى ىانةةو يناةذ مةةن ال وسةة  نقطة  ىةةى منتصةف ال وسةة  وومةى ملاورىةةا امصةمى اذا مةةر  -3
 وون ان ي انى انكسارا عكل. 

 ( .fىو الب و بين البؤرة امصمي  والمركز البصرى لم وس  ويرمز لو بالرمز ) -4

 .ىى وسط عااف لمىوء ملاووو بسطلاين كريين ملاوبين او مق رين او سطح كرى وآخر مستو  -5

 -ب
جرىا بواسط  مجموو  من ال ىلات وىى تتركب من ال ين كري  العكل تقريبا وتتلارك ىى ملا

 الأجزاء امتي  : . 

 مب : صال -

وىى تغمف ال ين من الخارج وما نراه منيا يطمق وميو بياض ال ين وىى غير عااى  لمىوء ما ووا 
                                              الجزء الأمامى منيا ىيو أكثر تلاويا وعااف لمىوء وي رف باسم القرني  .

 القزلاي  :  -2

 وىى ذلك القرص الممون الذى نراه ىى ال يون السوواء او الزرقاء او ال سمي  ... الخ . 

 انسان ال ين :  -3
 ثقب يوجو ىى وسط القزلاي  قابل للاتساع والىيق لاسب كمي  الىوء الساقط  ومى ال ين.

 ووس  ال ين :  -4

                                               قزلاي .وتقع خمف انسان ال ين اى خمف ال

 العبكي  :   -5

وىى تبطن ال ين من الواخل ىى الجي  المقابم  لمقرني  وتتكون من خلايا وصبي  لاساس  تولو 
ىذه النبىات  نبىات كيربي  ونو تأثرىا بالىوء الناتج من الصور التى تتكون ومييا للاجسام المراي .

 يق ال صب البصرى الى المخ الذى يقوم بترجم  ىذه النبىات الى املاساس بالرؤي  . تنتقل ون طر 

 النقط  الصاراء : 



ىى نقط  تقع ومى العبكي  يكون املاساس بالىوء ىى موق يا اعو ما يمكن ىاذا سقطت صورة الجسم 
 ومييا رأيتو ال ين بوىوح عويو. 

 النقط  ال مياء : 

ن وم ونوىا املاساس بالىوء وىى تقع لايث ينبسط ال صب البصرى ىى نقط  تقع ومى العبكي  ي
 متصلا بال ين لتكوين العبكي  . 

 المعيمي  : 

ىى طبق  خمف العبكي  تبطن الصمب  ىيما ووا الجزء اممامى الم روف بالقرني  وىى تلاتوى ومى عبك  
 من امووي  الوموي  الوقيق . 

وغسميا من امترب  كما يوجو لم ين رموعا للااظيا من وتوجو بال ين غوة وم ي  لترطيب ال ين 
 امترب  ولتمام جماليا . 

 

 من اىم ويوب امبصار طول النظر : 

( وىو ووم قورتيا ومى رؤي  3-2)وىو تكون الصور خمف العبكي ( عكل ) طول النظر -1
للاال  تقع الصورة خمف منو ىى ىذه ا سم او اقل منيا. 25او تمك التى تقع ومى ب و  القريب امجسام 

 العبكي  ، وذلك من ال وس  ىى لاال  استرخاء ويكون ب وىا البؤرى كبير. 

 ال لاج : 
ي الج طول النظر باستخوام نظارة ذات ووسات مم  )ملاوب ( ىيكون الب و البؤرى لممجموو  الىواي  

مى العبكي  وامن تستخوم المكون  من ووس  ال ين وال وس  اللام  لمنظارة اقل بلايث تسقط الصورة و
 ووسات مصق  بول استخوام النظارة وليا ناس

 

 

 )ىو تكون الصور امام العبكي .  قصر النظر -

وىو ووم قورتيا ومى رؤي  امجسام الب يوة التى يزيو ب وىا ون متر او مترين مثلا او تمك 
ب  لمموى القريب ترى ومى ب و اقل سم او اكبر بالنسب  لمنقط  القريب  ىيى بالنس 25التى تقع ومى ب و 

اى انيا ترى امجسام التى تقع ومى المساىات  سم والموى الب يو قو يكون مترا او مترين. 25من 
الصغيرة ىقط وذلك من الب و البؤرى لم وس  ىى ىذه اللاال  يكون صغيرا ىالصور تتكون وااما امام 

 العبكي . 

 علاج قصر النظر : 

ة ذات ووسات مارق  ىال وس  المارق  مع ووس  ال ين يكونان ووس  مكاىا  ب وىا يستخوم المريض نظار 
 .البؤرى اطول بلايث تقع الصور ومى العبكي 



 السؤال الثانى:اجابة 

 -ا
 يجاو ال لاق  بين ب و الجسم  ون المرآة وب و الصورة  والب و البؤرى  ليا )القانون ال ام لممرآيا(م

 (1) باستخوام عكلنقوم  

   يمكن اعتقاق الم اولو ال امو لممرايا 

    

 

 (1شكم )                                            

 انتكثير نهمراج يعطً تانعلاقح

 

 ( يتضح ان1و من هندسة شكل )

 

 ومن هاتين المعادلتين نحصل على



 

 و بالمقارنة نحصل على

 

 ومنها نحصل على المعادلة العامة للمرايا كدالة فى نصف قطر تكور المراة على الصورة

 

 و لايث ان ال لاق  بين نصف قطر التكور و الب و البؤرى ومى الصورة امتي     
             

 

 وحصم عهً انمعادنح انعامح نهمرايا كدانح فً انثعد انثؤري
 

 
 -ب

 

 

M=-q/10=-3 انتكثير 

 

q=30 cm 

 

1/f=1/q+1/p 

 

1/f=4/30 

 

f=30/4=7.5 cmانثعد انثؤري 

 

 لان انثعد انثؤري مىجة انمراج مقعرج
. 
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 اجابة السؤال الثالث:
-ا  

q=-60/5=-12 

 الصورة تخيليلة

M=-q/p=0.4 

 cm 0.8=طول الصورة

 الصورة تخيليلة مصغرة معتدلة

 

 

 
 -ب

 الميكرسكوب البسيط : 

 

 

 

 

 

 

 

 

ب وىا البؤرى صغير لتكبير امجسام الصغيرة مما يساوو ومى رؤيتيا وبارة ون ووس  مم  
 بوىوح . 

 يره ومى ب و من الميكرسكوب البسيط اقل من الب و بالمراو تك يوىع الجسم     اساس وممو :
 البؤرى ل وستو.

سم وىى موى  25( وتقع ومى ب و 1تقويري  م تول  مكبرة عكل ) يتكون ليذا الجسم صورة -
 .الواىلا  لم ين الرؤي 

 /زاوي  ابصار الجسم .  سم 25التكبير=زاوي  ابصار الصورة المتكون  ومى ب و  
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 سم 25=طول الصورة/ لكن زاوي  أبصار الصورة
 سم 25= طول الجسم/زاوي  ابصار الجسم ىى مكان الصورة
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 ىذا يؤوى الى 
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  ومع اوتبار تقريب الزوايا الصغيره   
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 قوة التكبير ىى لاال  ال ين السميم    
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 :الرابعاجابة السؤال  

 -ا
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2عكل ) 

 



 

 

مةةن صةةنووق م ةتم تمامةةا يلاتةةوى ومةةى الاةيمم اللاسةةاس الةةذى تسةةجل  (2الكةةاميرا كمةةا ىةى عةةكل) تتركةب
ق واماميا لااجز ىواى مةع ىتلاة  وميو الصورة المتكون  بواسط  ووس  مثبت  ىى الواجيو المقابم  من الصنوو 

صغيرة يمكن التلاكم ىى اتساويا كما يمكن التلاكم ىى زمن ىتلايا وكذلك يمكن الةتلاكم ىةى الب ةو بةين ال وسة  
والاةةيمم اللاسةةاس. وبواسةةط  الةةتلاكم ىةةى ىتلاةة  ال وسةة  يمكةةن الةةتلاكم ىةةى الاةةيض الىةةواى السةةاقط ومةةى الاةةيمم 

 .                                  اللاساس

 

وكممةةا زاوت عةةوة الىةةوء كممةةا تطمةةب التصةةوير اختيةةار ىتلاةة  اقةةل اتسةةاوا لةةذلك تختةةار الةةرقم ىةةى 
،  11،  2،  5.6،  4،  2.2،  2المقةةام اكبةةر وىةةذه امرقةةام تكتةةب وةةاوة ومةةى الكةةاميرا بالترتيةةب امتةةى : 

ال وسة  وبالتةالى  . وبواسط  جياز الزمن ىى الكاميرا التلاكم ىةى الاتةرات الزمنية  بةين ىةتح وقاةل غطةاء16
                                       بتغيير زمن ت ريض الايمم لمىوء والاترات الزمني  مقسم  الى اقسام كامتى : 

500

1
,

250

1
,

150

1
,

125

1
,

60

1
,

30

1
,

10

1
,

2

1
 

 

 

. كما أنو ونو تصوير جسم متلارك بسرو  مبو من تقميل زمن ىتح اللااجز مع زياوة اتساع الاتلا  لاتى 
ورة ميزوزة ومى الايمم وونو تصوير اى معيو لو ومق مجال اى يتكون من اجزاء قريب  من م تبوو الص

ال وس  واجزاء ب يوة ون ال وس  مثل تصوير مجموو  التلاميذ ىى ىصل يقاون ىى صاوف متتالي  
يجب اختيار ووس  ذات ومق مجال مناسب لملاصول ومى صورة ىييا امجزاء القريب  والب يوة واىلا  

الذى يلاوو   F  مرىي  وومق المجال يتناسب مع قطر ال وس  لذا ىيو يتناسب ايىا مع الرقم بورج
بووره ىتلا  ال وس  ىكمما صغرت ىتلا  ال وس  كمما زاو ومق المجال وكانت ال وس  أىىل ىى 

  التصوير.
 
 

 -ب
 

 



 سطحيه نكم واحد مىهما وصف قطر تكىرانشكم انساتق يىضح وجىد 

 تتطثيق قاوىن انصىرج انمتكىوح تالاوكسار يىتج انمه انسطح الاول و

 

     (1) 

 مه انسطح انثاوً وتتطثيق قاوىن انصىرج انمتكىوح تالاوكسار يىتج ان

 

   (2) 

 ونكه

 

               (3) 

 

 2وتانتعىيض فً انمعادنح   

   (4) 

 

 يىتج ان 1,4وتجمع انمعادنتيه

 

    (5) 

 

          
 خيرج هً معادنح صاوع انعدساخانمعادنح الا 

 

 


